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Očekávaný výstup: Žák s využitím dosud získaných fyzikálních poznatků 

řeší úlohy na mechanickou práci. Upevní si vnímání 

rozdílu mezi prací v běžném životě a fyzikální veličinou. 

Při řešení úloh provede zápis zadaných fyzikálních 

veličin, vyjádří požadovanou veličinu ze vzorce, dosadí 

ve správných jednotkách, provede výpočet a správně 

zaokrouhlí a zapíše výsledek. 

 

 

 



 

Metodické poznámky: Pracovní list žáka je doplněn vypracovanou verzí 

využitelnou jak žákem, tak učitelem. Úlohy lze použít 

k frontálnímu procvičování probraného učiva, 

k samostatné práci žáků, k práci ve skupinách, k zadání 

domácího úkolu nebo k individuální práci 

s talentovanými žáky. Vyučující rovněž může vybrané 

úlohy zadat jako písemnou práci. 

Vypracovaná verze pracovního listu může sloužit 

vyučujícímu pro snadnější kontrolu práce žáků nebo 

může být dána k dispozici žákům pro zpětnou kontrolu 

samostatné práce. Žák má možnost kontrolovat nejen 

výsledek, ale také správný postup řešení úlohy a 

formálně správný zápis. 

 



MECHANICKÁ  PRÁCE  I   
 
 
1)  Převeďte na jouly: 
                                               1 kJ = 103 J              5,3 kJ =  
                                               1 MJ = 106 J            0,14 MJ = 
                                               1 GJ = 109 J             0,008 9 GJ =          
                                               1 mJ = 10-3 J           3 520 mJ =    
                                               1 μJ = 10-6 J            670 000 μJ = 
 
2)  Pepa při stěhování posunul skříň po vodorovné podlaze rovnoměrným pohybem o 90 cm. Vyvinul 
      při tom sílu o velikosti 0,64 kN. Vypočítej práci, kterou Pepa vykonal. 
 
3)  Abychom vytáhli hřebík z dřevěné desky, musíme vykonat práci 21 J. Vypočítejte délku hřebíku,  
       jestliže odporová síla materiálu má velikost 0,7 kN. 
 
4)  Vypočítejte velikost síly, kterou působil dělník na manipulační kolejový vozík, aby ho přemístil  
      do vzdálenosti 30 m. Dělník při tom vykonal práci 15 kJ. 
 
5)  Jak velká je síla odporu půdy, jestliže při vyorávání brázdy o délce 350 dm byla vykonána práce  
      24 kJ. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



MECHANICKÁ  PRÁCE  I - výsledky   
 
 
1)  Převeďte na jouly: 

                                               1 kJ = 103 J              5,3 kJ = 5,3 . 103 J 
                                               1 MJ = 106 J            0,14 MJ = 1,4 . 105J 
                                               1 GJ = 109 J             0,008 9 GJ =  8,9 . 106 J        
                                               1 mJ = 10-3 J           3 520 mJ = 3,52 J   
                                               1 μJ = 10-6 J             670 000 μJ = 6,7 . 10-1 J 
 
 
 
 
2)  Pepa při stěhování posunul skříň po vodorovné podlaze rovnoměrným pohybem o 90 cm. Vyvinul 
      při tom sílu o velikosti 0,64 kN. Vypočítej práci, kterou Pepa vykonal. 
 
W = ? 
F = 640 N 
s = 0,9 m 
 
W =  F ∙  s 
W =  640 ∙ 0,9 
 
𝐖 =  𝟓𝟕𝟔 𝐉 
 
 
 
 
3)  Abychom vytáhli hřebík z dřevěné desky, musíme vykonat práci 21 J. Vypočítejte délku hřebíku,  
      jestliže odporová síla materiálu má velikost 0,7 kN. 
 
s = ? 
W = 21 J 
F = 700 N 
 
W =  F ∙  s 
 

s =
W

F
 

 

s =
21

700
 

 
𝐬 =  𝟎, 𝟎𝟑 𝐦  
𝐬 =  𝟑 𝐜𝐦 

 

 
 
 
 



4)  Vypočítejte velikost síly, kterou působil dělník na manipulační kolejový vozík, aby ho přemístil  
      do vzdálenosti 30 m. Dělník při tom vykonal práci 15 kJ. 
 
s = 30 m 
W = 15 000 J 
F = ?        
 
W =  F ∙  s  

 

F =
W
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150 000
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 𝐅 =  𝟓𝟎𝟎 𝐍 

 
 
 

5)  Jak velká je síla odporu půdy, jestliže při vyorávání brázdy o délce 350 dm byla vykonána práce  
      24 kJ. 
 
W = 24 000 J 
s = 35 m 
F = ?  
 
W =  F ∙  s 

 

F =  
W
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𝐅 =  𝟔𝟖𝟔 𝐍 
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